

作业要赶完 全家总动员

四川西昌一所初中的学生 提起寒假作业“苦不堪言”

因四川西昌某中学规定学生寒假作业没完成就不能入学报到，该校初一学生佳佳(化名)的家长这几天都在帮他写作业。而佳佳班里还有不少同学没完成寒假作业，开学前几天同样是全家上阵帮着孩子赶作业。



绘图 李玉明

作业还分“必做”和“选做”

在四川西昌某初中上初一的佳佳，列出了他的寒假作业清单。

数学作业：做七年级(上)教材每章的复习题(共6章)；做七年级(下)教材每章的复习题(下学期的教材还没学，老师说是要提前预习)；期末复习资料所有知识点抄一遍。

英语作业：背诵英语书部分对话，并抄写10次；背诵英语书所有短文，并抄写10次；背诵并抄写1单元~12单元所有单词和短语(包括词性、词

义)10次；每天读书半小时，并听磁带5分钟~10分钟，开学时必须出示家长的证明字条和签字。

语文作业：练字，开学的时候书写必须要有改观；练习小字10页；观看电视剧《生死线》，以作文形式评价一个人物形象，并写出最难忘的一个片段，题目自拟，不得少于600字；通读《三国演义》；选读老舍、朱自清的作品，并完成3篇读书笔记；预习下册语文书，背诵所有的文言文及古诗(含附

录)，并全部默写一次，由家长监督并签字。

以上是全班必做的作业，此外还有老师根据期末考试分数不同而布置的“选做”作业：抄写并翻译七年级所有文言文两遍；抄写诗词两遍；默写七年级(上)所有文言文和诗词一遍；小字20页。

佳佳上学期期末考试成绩在班里排名中等，只需要完成全班必做的部分即可。但是临近开学，他的作业还有很大一部分没完成。

一家三口趴在门口赶作业

佳佳说，开学报到的通知单上明确规定，作业不做完不能入学报到。据他了解，班里估计有一半同学都没完成作业，于是开学前，家长们都开始帮忙赶作业，真是“苦不堪言”。2月27日晚，

他家对面的一户人家不知道是没带钥匙还是别的原因，一家三口趴在门前赶作业。

最近3天，佳佳的爸爸、妈妈和姐姐全都夜以继日地帮他补寒假作业，全家人每天要忙到

凌晨，终于赶在2月28日半夜把寒假作业完成了。

不过，由于老师不会很认真地查看每一项作业，所以班里很多同学都是“跳着做”的，佳佳本人也故意漏了一部分没做。

老师认为作业“整体上可以完成”

该校的一名班主任张老师(化名)表示，没完成作业不能入学确实是学校的规定。“但是学校领导也说了，如基础差的同学无法完成，可以先入学，开学以后再慢慢补上。”张

老师说。

张老师说，学生的作业是按照期末成绩布置的，基础好、考分高的学生作业量较少，基础差、考分低的学生作业量较大。各科作业布置完后，班主任都看

过，认为学生“整体上还是可以完成的”。

对于学生和家长的抱怨，张老师感到很委屈：“如果学生考不上高中和大学，谁来负这个责呢？”

非常网闻

在线浏览

晒开销

躲得过初一，
躲不过十五！

2月28日是元宵节。不少错过情人节商机的商家，把元宵节打造成“中国情人节”，让不少年轻人感慨“真是躲得过初一，躲不过十五”！

今年西方情人节撞上了大年初一，让不少年轻情侣面临“父母和对象谁重要”的难题。而2月28日，商家宣称“元宵节在古时候就是男女朋友共度的节日”，同时也应景推出不少折扣活动。结果，很多人晒出了“补过情人节”的开销，“几百元钱一转眼就没有了”的人非常多。

2月本来天数就少，加上春节长假，工作时间特别短，但开销却是一年中最大的，因此被网友戏称为“年度最穷月份”。

(1日转载自腾讯 <http://news.qq.com/a/20100301/001978.htm>)

网友热议

同情学生

扬州网友：适当留点作业是应该的，但是把文章抄写几十遍的作业好像没必要吧？

鸡西网友：这作业貌似对孩子没啥帮助，倒像是体罚学生。

支持老师

梧州网友：我觉得要是坚持每天写，这些作业其实并不多。学生自己也承认了，他们在“赶”作业。

苏州网友：现在老师可以给孩子们减压，可是等孩子们长大了，无法就业，谁给他们减压？

批判作业

合肥网友：这作业看起来真不少，但还是没我们的作业多。我们班没一个人把作业全写完的。

深圳网友：电视剧还规定看啊？这作业真是无厘头。

(1日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/2010-03-01/095919761965.shtml>)

本文版图整理 李新伟

晒收入

站着说话
不腰疼？

近日，一个《做律师一年收入17万，实得6万，苍天啊，这个税该不该上》的帖子出现在成都一论坛内。发帖者自称是一名律师，去年“收入”很高，但除去包括介绍费在内的各种业务开销，自己实际所得不多。由于被定义为高收入人群，他表示如果自己因此而被征税“实在是太冤了”。

楼主“BILLY008”将自己的收入分为4类，表示这些不同的收入加起来有17万元，但“包括介绍费在内的各种业务开销却超过了10万元”，自己最后“只拿到了个小头”，存款“只有2.7万多元”。

该帖得到了许多网友的回应，其中有同情，但多数是质疑：“楼主，你当律师当得这么郁闷，那何必还坚持呢？”也有人谴责他：“拿了那么多还哭穷，真是站着说话不腰疼！”

(1日转载自腾讯 <http://news.qq.com/a/20100301/002389.htm>)

洛阳网——洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报报业集团大传播网络。
权威的网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻，使信息，查地图，找工作，找大集。
文稿发、上网忙、咨询深，律师咨询……以本地化的内容和实用功能满足您的上网需求。
每天达20万人次的访问量，传播动感的多媒体方式，为您提供广泛的宣传平台。
洛阳第一款新闻电子杂志《豫报》免费下载，一册在手，风靡豫东，让“阅读”成为“便捷”的享受。
WAP网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 手机直播新闻，随时随地，轻松掌握最新资讯。

